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noussut noin 46 prosenttia. M ut­
ta kun samalla vertaamme puu-

heessaan, joka sam alla käännettiin  
englanninkielelle, pyysi ensin tulla 

t o i  i kuulijain  ja  yleensä täm än maalais- ,avaran hintyirun, jo tsa  1914 . teo vakuutetuksi, e ttä  lähetystö  ei
olivat numero ensimäisestä nel­
jänteen keskimäärin $15.75 ja 
nyt sama tavara keskimäärin tu ­
hannelta jalalta $38.00. Puutava­
ran hinta on siis kohonnut 150 
prosentilla — samoin koneiden 
tuottokuntoisuus on kohonnut u- 
seilla prosenteilla yleensä. T o ­
sin puutavarasta nykyään pitää 
maksaa 15 prosenttia enempi la- 
aetyskuluja — samoin vaunujen 
paikalla pitämisestä täytyy suo­
rittaa lisämaksuja, joten puh­
taaksi hinnannousuksi jää vielä­
kin enempi kuin 100 prosenttia, 
kun nyt sitten vähennämme vie­
lä pois. mikä on mennyt työläis­
ten korotettuihin palkkoihin, niin

edusta  m itään  eriko ista  poliltillista 
puoluetta, eikä yksity isiä  liikeintres- 
sejä. vaan V enäjän kansan kaikkien 
eläjien  taloudellisia elinkysym yksiä, 
siirtyen  s itten  kertom aan
kohtaloista . joka vuosisato ja on huo 
annut. tyrannien ikeen alla. ja  nyt 
kolme ja  puoli vuotta koettanut ta is­
tella  m allm an m ahtav in ta  m ilitaris­
tis ta  m ahtia  vastaan . Pyysi ym m är­
täm ään V enäjän asem aa. “Teillä 
A m erikassa”, sanoi hän. “on paljon 
ku ltaa  ja  rahaa, m utta  n iitä  me em ­
me pyydä. Pyydäm m e vain. e ttä  ne 
joilla on ollut aije  sanoa ja  toimia 
V enäjää kolitaau * epäystävällisesti, 
ym m ärtävät asem aam m e. Pyydäm m e 
apuanne koneiden, kenkien ja m ui­
den tarve-esineiden muodossa, jo ista  
tulem m e suorittam aan  m aksun, ja 
tie täkää : olkoon hallituksem m e m in­
kä nim inen ja  m uotoinen hyvänsä,

BURNETT.
K ansalaisten vähyyden vuoksi on 

ollut kaikki touhu tää llä  peräti pien­
tä, vaan silti näinkin pienenä joukko­
na emme tahdo kuulua siihen jouk­
koon. jossa nukutaan sitä  tie täm ä ttö -; 
myyden unta, sillä olot vaativat mu- 

näin suurten  tapauk-i kanäolem ista 
kansansa  sien aikana.

Om peluseuran naisilla on m yyjäiset

, niin V enäjä tulee iäti m uistam aanpaapi puutavaraporhodle 60 pro- hyväntekjjään8ä yhtä hyviu kuin
senttiä enempi voittoa kuin ne 
saivat kolme vuotta sitten. Kan­
nattaa siis olla isänm aallinen’ 

Mitä olisi tehtävä meidän työ­
läisten? Olisi välttäm ättä seu­
rattava W estern Pine Manufac­
turer's Associationin esimerkkiä: 
järjestyttävä ja hyvin äkäsesti.

Muuan Hessu.
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vihollistaankin.
V enäjän rau ta  tiepalveluskunnan 

i järjestön  edustaja. M Eedoroff. e-
dustaen 6,000,000 henkeä, selosti hei- 

i dän liikennelaitostaan ja n iitä  tar- 
{peitä  m itä heillä on ja

puuttuu jne.
Lähetystö tuntui täysin  käsittävän ,

! e ttä  W all-katu ei suopein silmin kat- 
i sele s itä  suuntaa, m ikä Venäjällä on 
i vallassa, vaan toivoo Venäjän meneh- 
j tyvän ja sfttc palaavan kapitalisti- 
: seen riisto jiirjestelm ään takaisin . 

Niin hyviä kuin lähetystön jäse­
net. samoin kuin to isetk in  esiin ty jät 

i tässä  tilaisuudessa olivatkin, puhuji­
na eivät he onn istuneet saam aan e-0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0  . . .  . . . .  , ._i c'nn innostunu tta  m ielialaa kuulijois-
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| sa. Syy on selvä. K oetettiin  tyy- 
' dv ttää  molempia puolia ja sellainen 
| ei enää ole om iaan ylentäm ään mie- 
¡liä.

8-tunnin työpäivälakiesitys valm ii­
na allekirjotuksille. Lakiesitys n :ro  
30, koskeva 8-tunnin työpäivää, esit­
tänyt valtiom m e sosialistipuolueen 

, toim eenpaneva kom itea, on valmii- 
' 11a a llek irjo te ttavaksi. Tässä on teh ­
tävä, jossa luulisi työläisten nyt ole- 

i van mukana.
“Syyllisiä” . W ells, Sadler. M. Pass

T overin k irjakauppa ja  uutisto im isto  S ea tt­
lessa, 116 4th Ave. So.. telefooni: M ain 4367.
Saatavana kaikkea puoluek irja llisuu tta  y. m. 
ta rpeita . M yy p ile tte jä  Suomeen ja  pä in ­
vastoin parhaim m ille lin jo ille ; välittää  raha-
lainoja ja  ta lle tuksia  j. n. e. —  Jokainen puo- 1 s u  ,
luetoveri tehköön ylläm ain itu t asioim isensa j a  J .  P iiSS  ju lis te ttiin  syylliseksi k.l 
om assa liikkeessään.

moin kuin jos olisin saanu t $2 eli 
$2,000. Se todistaa, e ttä  mies on 
lainkuuliainen, sitähän me ainoastaan 
vaadim m ekin, e ttä  kaikki täy ttäv ä t o- 
sansa.

Venäjällä tarv itaan  käytännöllisyyt­
tä. P ietarilainen  kauppias, Samuel

Tulot ti:

Lovich, piti tää llä  puheen, jossa neu­
voi am erikalaisia  osottam aan myö­
tätun toa  V enäjää kohtaan seuraavas-

m aaliskuun toisena päivänä, 
iltam ista  tulevat vangittu jen  i. w. w- 
läisten  hyväksi. Lopuksi on tanssia. 
Tulkaa oikein joukolla.

Kaivannon seisahtum isen vuoksi 
meni paljon yksinäisiä m iehiä m uil­
le m arkkinoille. Töitä tehdään joka 
arkipäivänä, vaan nykyisin on työ­
hön pääsy ollut hyvin hidasta.

Tovereiksi ovat ruvenneet Tyyne 
Eko ja B. Vinston. sekä Helmi H irve­
lä ja Otto Saari. Onneksi olkoon, 
sekä yhteisym m ärrystä. — Milja.

COLORADO »

LEADVILLE

pinaan ja  laittom uuteen kiihottam i­
sesta  painetun sanan avulla.

Edellisellä kerralla  ei lau takunta 
päässyt yksim ielisyyteen. Oli kaksi 
työläistäkin  lautakunnassa. Nyt 
päästiin  mihin kansanvallan puolesta 
ta is te lija t C. L. Reanis ja O. Allen 
ovat y rittäneet. — Puhuiko joku 

kaupunkim m e am m attijärjestö- , saksalaisesta  au tok ra tiasta?
“Täm än maan, täm än kansan on­

nelle joka korsikin kannetaan”, ajat- 
'¡ te l i  kai se järjestöm m e entinen nais- 

o rganiseeraaja. m etsäherran  pojan
W :n  puhuja, jy rkkä  ra-1 _ 

dikaalinen vallankum ouksellinen y. ; I! 
m., y. m., antalituessaan  nyt kor- j H 
keassa kurssissa olevaan isänmaalli- ' "

Sekalainen seurakunta. Kun jä r ­
jestyneen työn ja  järjestyneen  pääo­
man ed u sta ja t kokoontuvat yhdessä, 
m uodostuu siitä  hyvin sekalainen 
seurakunta. Tuollaisesta sai hyvän 
todisteen W ashingtonin päivänä, jol­
loin -----.------
jen keskustoim ikunnan ja Seattlen  
kauppaklubin yh te isestä  toim esta oli 
hom m attu kokous Hippodromeen Ve 
najän  taloudellsia liikkeitä  edustavan 
lähetystön

Kuollut. Toveri M athilda Laurila 
kuoli täm än kuun 14 p. kotonaan 
täällä , vähän yli 44 vuoden vanhana, 

m itä heiliä  l jääden hän tä  lähinnä täällä  kaipaa- 
i m aan m iehensä. O scar Laurila, ja 

kaksi ala-ikäistä lasta, ja  Suomessa 
'vanhem m at, sekä s isaria  ja veljiä. 
M athilda Laurila, o. s. Rapakko, oli 

I Kem istä, Oulun läänistä , ollut tässä  
i m aassa noin 22 vuotta, ja enim m än 
I aikaa täällä. V ainaja sa irasti jo kau- 
! emrnan aikaa sydän- ja  m unuaistau- 
i tia, ja viim eiset kaksi kuukautta  hei- 
; kompana.
j H autaus to im itettiin  täkäläiseen  i 
hautausm aahan 17 p. Ruumis tu o tiin : 

j suom alaisen työväenyhdistyksen haa- : 
lille. jossa toverim m e m uistoksi en- j 
siksi lau lettiin  Tvöv. L aulukirjasta  j
n:o 11. T ilaisuudessa tov. Saul V ai­
punen tu lkitsi sattuvin  sanoin, kuin-1 
ka eläm ä päättyy kuolem aan ja  kaik ­
ki tietoisuus päättyy siilien, sen pi- j 
tem m älle emme voi tietää. Lopuksi 
lau lettiin  laulusta 17. jonka jälkeen 
lähdettiin  tovereiden ja  tuttavien 
saattam ana kohti hautausm aata.

M athilda Laurila oli Työv.-vhdistyk- i 
semme jäsenenä noin 1<> vuotta ja i 
oli ahkerim pia toim ihenkilöitä Hä­
nen kuolem ansa oli odottam aton vie­
ras hänen kotonaan ja täkäläisessä 

j toverip iirissä tulem m e kauan häntä 
kaipaam aan. Levätköön rauhassa 

i työnäivän pääty ttyä.
Naisten päivää vietetään maalis-

■ kuun 2 päivän iltana työv.-y:sen haa- 
I lilla, jossa on ohjelm aa useam paa 

lajia ia näytöskappale. Sisään- ja 
ulospääsy kaikille vapaa. Siellä xit- 

' te taas tavataan . Tervetuloa vanhat 
nuoret. — Virallinen.

Lakatkaa lähe ttäm ästä  lähetys­
töjä ja  m yötätuntoisuusadresseja. 

j joissa vakuutetaan ystävyyttä , teh ­
kää jotain käytännöllistä  auttaaksen- 

l ne Venäjää. L ähettäkää  kenkiä ja 
I kannutettua m aitoa tullaus, kärsiv il­
le lapsille. Lähettäkää heille käytän- 

j nrtllisiä m aanviljelyskonelta, kunnol­
lisia m aanviljelysopettajia. Venäjäl- 

, lä tarv itaan  ennenkaikkea kunnollisia 
työkalu ja ja  kokeneita m ekaniik­
koja.”

Nyt siitä sitten pitäisi tosi tulla.
Siitä radikaalien ja meidän sosialisti­
en peraattee llisesta  väittelykokouk- 
sesta, sillä s iltä  taholta  oli oikein ko­
koon värkä tty  virallinen ukaasi, jossa 

. m eidän osastoa pyydettiin valitse- 
i m aan kolme ja  he taas puolestaan 
l valitsevat kolme väittelijää. Meil­
läkin ne jo hätäp ikaa  viime kokouk­
sessa valittiin  ja viime pyhänä se 

i s itten  piti olla se kinastelukin, mut- 
! ta  kun Berkeleyssä silloin sattu i ole­
m aan vanhain poikain iltam a, niin 
m eikäläinen yleisö ja osa väittelijö is­
täkin meni sinne, joten se suun piek­
säm inen päätettiin  lykätä neliä viik­
koa eteenpäin, eli ensikuun 17 p :si. 
Pankaapa täm ä sitten  m uistiinne, 
e ttä  silloin ne harm aat veljet saavat 
kerrankin  sisunsa ja sappensa poh­
jiaan m yöten purkaa. Naapuripaik- 

' kaistenkin olisi o tettava täm ä muis- 
j tiinsa ja  saavuttava kokoukseen.

Naapuri.

FORT BRAGG.

ja
vastaano ttam iseksi. Ko-’ jeski. I. W. 

kous oli jä rjes te tty  alkavaksi klo 3 
iltapäivällä e ttä  työläisilläkin oli 
m ahdollisuus olla tilaisuudessa. Aa­
riaan myöten täy tty ik in  Hippodromen : seen toimeen.

“s läk k äre itä” ja

CALIFORNIA

avara  ala näiden kahden luokan jä ­
sen istä. työläisiä kuitenkin ollen suu­
ri enem m istö, venäläisiä ja  juu ta la i­
sia heistäkin  suurin  osa.

Voimakkaiden M arseljeesin sävel­
ten kaikuessa astu iva t lähetystön, jä ­
senet W ashingtonin valtion työväen- 
liiton presidentti •Shorfin  J* kauppa­
kam arin  presidentti Spangler'in  joh­
tam ana lavalle.

Spangler avauspuheessaan johdat­
ti m ieliin Am erikan historiaa  130 
140 vuotta jälelle. rinnastaen  tuota 
aikaa nykyiseen V enäjän aikaan. 
Short. kokouksen puheenjohtaja, e- 
sitti lyhykäisin  p iirtein  Venäjän val­
lankum ouksen vaiheita  ennen kun 
esitti lähetystön johtajan , professori 
Lom onossoffin  puhum aan.

Lomonossoff venäjänkielisessä pu-

s.o. ilm iantam aan 
“slikkeria” “woble- 

ja ” ja "keltasia  saa tano ita” niille, 
jo tka  noita eivät m uutoin tuntisi. 
Business kuulemma on verraltan i pa­
rem m in palkattua kuin m itä olisi is­
tua “ Industria listin” toim ituksessa 
k irjo ite lem assa  leim uavia kirjotuk- 
siä “keltasista  ke lju ista”, josta  to i­
m itustyöstä edelläm ainitun toimen 
suorittaja  sanoo u seasta  pyynnöstä 
huolim atta to istaiseksi k ieltäy ty­
vänsä. Joo. joo. Keljuja, keljujahan j nimi 
ja ke ttu ja  sitä  me ollaan tosikumouk- 
sellisten rinnalla! Koetamme olla 
kadehtim atta  tä tä  rrrevolutsionääris- 
tä  rrrad ikaaalisuu tta .”

Leo Leino.

SAN FRANCISCO. 
Naistenpäivän iltama on m uutettu. 

Se on sunnuntaina, 3 p. maalisk..
alkaen kello 5 iltapäivällä. Ohjelma 
on monipuolinen ja arvokas. (Katso 
Pinotusta toisesta paikkaa lehteä) 

Agitatsioni- ja hiivitoiiuikunta kes­
kustelivat naistenpäivän iltam an joh­
dosta ja  päätökseksi tuli. e ttä  ilta ­
ma täytyy m uuttaa syystä kun sun- 
nunLiina 24 p. on suuri iltam a Suo­

na Iän hätäisien hyväksi.
Jos koskaan niin nyt m uistakaa 

naiset, e ttä  tu le tte  iltam aan. Agi- 
tatsionitoiraikunta on koettanut teh ­
dä parhaansa, saadakseen hyvän oh­
jelman. Siellä tulee puheita, joissa 

naisten yhteiskunnallisia
ABERDEEN.
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: HALUTAAN TIETOJA
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25) Haluaisin saada tietää, oleske-| 
leeko näillä mailla serkkuni MIMMI ! 
MÄKI. kotoisin Ä tsäristä, Vaasan 
lään istä ; jos huomaat nämä rivit, i 
niin oleppa hyvä ja paiskaa kirjeellä. 
K aikilta m uiltakin k irjeet tervetul 
leita. O sote: KALLE S l\  U N EN ,, 
248 N. lTtli St., Portland. Ore.

- t
Jos ty ttären i HILJA LEH TO LA .1

tai joku hänen tu ttav istaan  sattu isi 
täm än Iiuoinaamaan. niin pyytäisin 
e ttä  k id u tta is it te  miilulle osotteella: 
ABRAM LEHTOLA, 1531 Pacific 
Ave., Taconsa, W ash.

Omaisille ja tu ttav ille  ilinole- 
taan , e ttä  kuolon säälim atoin 

laki luokseen kutsui kaihol­
la kaivatun m ieheni ja 

lasten isän

ERICK SPARKS
lyhyen ajan  sa iraste ttu aan  si­
sä istä  tau tia  joka aiheutui epä­
terveellisestä  pit käaikaisesta 
työstä kaivannossa, hän m uutti 
rauhan  majoille 12 p. helmik., 
1918, 37 v.. 6 kk.. 11 p. ikäisellä 
O aklandissa. Cal., m atkalla To- 
nopasta. Nev.. m aalleen Einnish 
Colonyhi, Redvvqpd Valley, Cal , 
jä ttäen  ikävällä häntä kaipaa­
m aan puolison, kaksi lasta, jois­
ta  Väinö 18 vuotias ja Mamic 
15 vuoden ikäinen," seka laajan 
vstava- ja  tu ttavapiirin

PUOLISO ja  LAPSET.

T yönantajat tu tk ivat työläistensä i 
E++ m ielipidettä työpäivänlyhentäm isky- 

• • symyksen suhteen. Helmik. 21 p. j 
■ 'k ä s k e t t i in  kaikki työläiset illalla! 
^ , ty ö s tä  päästyään konttoriin W estern 

! "m yllyllä”, jossa sitten  sanotun lai- 
i toksen om istaja keskusteli työläisten- 
! sä kanssa siitä olisiko välttäm ätöntä 
lo ttaa  käytäntöön 8-tunnin päivä. Kes- 
j kustelu oli isännän ja työläisten välil­
lä jotenkin  huonoa, koska isännät 

( täytyi käskeä työläisensä vielä 
laavanakin iltana konttoriinsa. Tä- j 
mä keskustelu oli sentäliden huonoa 

1 kun työläiset eivät uskaltaneet Iäti- '
■ sua m ielipidettään isän tänsä läsnä- ' 
ollessa. Tosin oli joukossa pari roll 

; keatakin  m iestä, jotka sanoivat suo-j 
I raati e ttä  me tahdom m e 8-tunnin päi­

vän ja täydellä pulkalla, johon isäntä i 
heti vastasi: “nosseri".

i En tiedä miten on seuraavana ilta ' 
tia onnistunut kokouksen pito heidän 
keskensä, ovatko päässeet selvyyteen ! 

' to istensa suhteen vai eiko? M utta i 
| ei kai sillä m uuta tarko tu sta  ollut.- i 
kaari, kuin saada selville, vaalivatko 
työläiset kuinka äänekkäästi 8-tun­
nin päivää.

Kahdeksan tunnin päivän 
täkäläinen porvarislehti nyt 
Työnantajat, ovat valmiit, lehtitiedon 
m ukaan, ottam aan käytäntöön S-tun- 
nin päivän jos hallituksen puutavara- 
tuotannon valvoja Disque sen ta r­
peelliseksi näkee.

Sam an tiedon mukaan on työnan­
tajina kokous Portlandissa johon 
myöskin saapuu Disque, jossa sitten 
työnantajat ja Disque yhdessä päät­
tävät. o ttavatko  S-tunnin päivän käy­
täntöön tai ei. — Nix.

selostetaan 
asem aa.

“Mies on työssä aamust* iltaan 
naisen työ ei pääty koskaan." Me 
työläisnaiset tunnem m e täm än sa­
nanlaskun. sillä me eläm me vain 

I päivästä päivään. -Hilma.

SAN FRANCISCO. 
V arastavat hallitukselta. H allituk­

sen tarkasta ja . C. D Muse, vangitut- 
! ti rau tatako ino ieh tailija  J. Eorresfhn, 

n iiLj joka taotti om istam assaan takom ossa 
S(‘u»| koneitten osia ala arvoisesta te räkses­

tä hallitukselle rakennettaviin  kaup­
palaivoihin. Tällä toim enpiteellään 
on Eorrest kähveltänyt “ Setä Sam ulil­
ta '' useita tuhanshi dollareita. Asia 
on lvkätD liittovaltain  smirvalainie-

Osaston kokousasioita t. k. 17 p. pi­
detystä kokouksesta. Mooneyn puo­
lustuskom itea oli lähettänyt taaskin 
meille keräyslistan , jolla voimme ke­
rä tä  varoja m ainittuun oikeusjuttuun. 
K erääjäksi lupautui M. E. Hellman. 
Samalla täm ä “puolustuskom itea” 
pyysi edelleen lähettää meille n iitä  
kirjasia , jo tka  selittävät tä tä  Moo­
neyn ja  hänen toveriensa o ikeusjut­
tua. Osastom m e päätti n iitä tila ta  
50 kpl. Parhaim pia tovereitam m e vi­
ruu Vankiloissa, heidän pitää päästä 
vapaaksi, sillä olisihan ikävää, e ttä  
heidän pitäisi syyttöm ästi olla van­
kilan tyrm issä.

Arvid Nelson kirjeellisesti ilmotti 
edustaneensa osastoam m e Työmiehen 
kustannusyhtiön vuosikokouksessa ja 
sam alla lähetti Työmiohessä olleen 
sekistelun, kokouksen menosta. T ä­
mä selostein on kokoushuoneen sei­
nällä jokaisen luettavaksi asete ttu .

Liian m yöhään toim eenpaneva ko­
m itea kehoitti m eitä Suomen nälkää- 
kärsiv iä avustam aan. Meillä oli tä ­
mä asia esillä tässä , joku kuukausi 
sitten  ja kehotim m e toim eenpanevaa 
kom iteaakin m ukaan, josta saimme 
hyvin huonon vastineen k irjeeseem ­
me.

Rocklin'in osaston talon rahapulas­
ta  päästäm iseksi oli valtiokom itea lä­
hettänyt keräyslis ta t osastollemm e. 
T ästä  sukeusi keskustelu, jonka tu ­
loksena oli . listojen sivuuttam inen. 
Osa jäsenistöäm m e oli listojen huo 
niioonottam isen kannalla ja osa sitä  

.vastaan. Vastaan olijat perustelivat 
m ielipidettään sillä, e ttä  kiviteolli- 
suus on m enettänyt kysyijnän m ark­
kinoilla. joten sen teollisuuden elpy­
miselle ei nähdä m ahdollisuutta tule­
vaisuudessakaan. Jos todella täytyy 
sitä  taloa yksinom aan pitää yllä k e ­
rääntyneillä  varoilla, on se vailla 
m erkitystä. Ainakaan tällä kertaa 

¡emme voineet ottaa osaa keräykseen, 
sillä huomiomme on kiintynyt tiimiin 
päivän taistelu ihin: miljoonani dol­
larin vaaliraliaston keräykseen, sekä 
niihin moniin vangittujen puolustus- 
rahaston keräyksiin, ja Toverin oman 
kodin rakennus rahaston keräykseen. 
Jos ottaa vielä huomioon meidän o- 
man talomme kireän raha-asem an, 
jonka eteen kovasti p itää  jäsen is­
tömme uhrata ja yrittää.

Oaklandissa ilm estyä sosialistinen 
viikkolehti The World on arvokas 
työväen äänenkannatta ja , joka Iskee 
voim akkaasti jiuikkeiivoinicdu ,vas- i 

( taan. Osastom m e organiseeraaja e ri­
koisesti suositteli sitä  jäsenistö llem ­
me luettavaksi, joka olisi siitäkin 
syystä hyödyllinen, e t t ä  siten väkis-

“Venäjän on tehtävä kaikken­
sa Turkin Anatolian rajojen ¡pa­
lauttamiseksi rauhallisesti en­
nalleen. Venäjä tunnustaa voi-1 
mattomaksi Turkilta tehdyt vai-! 
taukset.

“Venäjän armeijat on koko-' 
naan hajotettava, niiden mukana • 
myös nykyisen hallituksen jä r - ! 
jestäm ät osastot (punakaartit).! 
Vaatimus on heti toteutettava.

“Venäjän sotalaivat M ustalla-' 
merellä. Itämerellä ja Jäämerel-i 
lä on heti lähetettävä venäläisiin j 
satamiin ja pidettävä siellä kun­
nes vleinen rauha on solmittu. 
Sotalaivat on pidettävä sa ta ­
missa tai riisuttava aseista. Ve­
näjän palveluksessa olevat liit­
tolaismaiden sotalaivat pidetään 
venäläisinä laivoina ja ovat sa­
man määräyksen alaisia.

Ei mitään etuja Venäjälle.
"Kauppamerenkulku Mustalla- 

merellä ja Itämerellä avataan 
heti aseleposopimusten m äärä­
ysten mukaisesti. Miinojen puh­
distukseen on heti ryhdyttävä, j

“Pohjoisjäämeren sulku pysyy 
voimassa yleiseen rauhantekoon 
saakka. (Tarkottaa, että sukel­
lusveneet jatkavat
kauppalaivojen 
muualla paitsi 
M ustallamerellä.)

“Vuonna 1914 
läis-saksalainen 
on uudelleen vahvistettava. Sen 
lisäksi on annettava takuudet 
malniilajien vapaalle viennille 
Venäjältä ilman tullitariffia ia 
neuvottelukokouksen alkamises­
ta pohtimaan uutta-kauppasopi-j 
musta, joka takaa Saksalle “c- 
niten suositun m aan” kohtelun, 
ainakin vuoteen 1925, ja lopuksi 
on Venäjän hyväksyttävä Lkrai- 
nen rauhansopimuksen 11 kaa­
ren 3 uinen, 4 uinen ja 15 uinen 
luv un.

Alistuttava rautakoron alle.
"Lailliset ja valtiolliset suh­

teet säännöstellään sen päätök­
sen mukaisesti, kuin tehtiin cn- 
simäisessä V enäjän-Saksatt rau­
hankokouksessa. Koska tuota 
päätöstä ei vielä ole ryhdytty, 
toteuttamaan, mitä tulee vahin­
gonkorvausten suorittamiseen, 
niin täytvy korvaukset heti suo­
rittaa Saksan määrä vksen mu­
kaisesti. Korvaus on tjiyös mak­
settava venäläisten sotavankien 
hoidosta, kuten venäläiset edus-1 
taiat olivat suosittaneet.

"Venäjän tulee kannattaa niin 
pitkälle kuin kykenee sotavan­
keja, siviili vankeja ja sotapako- 
laisia hoitavien Saksan komis­
sioiden toimintaa V enäjällä.

“ \  enäjäti täytyy luvata lopet­
taa kaikki kiihotustyö ja ag ita t­
sioni, olkoonpa se hallituksen tai 
hallituksen tukemien henkilöiden 
harjottamaa, keskusvaltain hen­
kilöitä ia niiden valtiollisia ja 
inilitaarisia laitoksia vastaan, ja 
eritoten niillä alueilla, jotka ovat 
keskusvaltain sotajoukkojen val­
taamia.

Hyväksyttävä 48 tunnin 
kuluessa.

“ Edelläoleva ehdotus ott hy­
väksyttävä 4S tunnin kuluessa. 
\  enäjän rauhaulähett¡laiden

venäläisten 
upottamista 

Itämerellä ja

laadittu venä- 
kauppasopimus

e5353485353535353234853534848484848484848485348485323535323

:: TEHKÄÄ
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:: K AUTTAM M E • • • •

Me maksamme aina korkeimman voi­
massaolevan kurssin mukaan. Pienet 
välityspalkkiot joutuvat siten sosialisti­
sen valistustyön hyväksi. K annattakaa 
aina omaa liikettänne, milloin suinkin 
voitte oman liikkeenne välityksellä asi­
anne suorittaa. Kaikki k irjeet ja  raha- 
lähetykset osotetaan:

TOVERI, Box 99, A storia, Ore.

000000000002230001100801020000000000000000000000000000000000000100000000000001010102000100012348

Suuren Naisten päivän

ILTAMAA
-toim eenpanee-

San F ranciscon
S. S. Osaston Agitatsionitoimikunta

Sunnuntaina 3 päivänä Maaliskuuta

OHJELMA on monipuolinen ja arvokas

TALOLLAAN 20 FLINT ST.

Alkaa kello 5 iltapäivällä

m.m. 2 näytoks. kappale

nI s ä t t ö m ä n  Ä i t i n ä
LOPUKSI TANSSIA HYVÄLLÄ SOITOLLA.

Oviraha—etuk. 25c; ovella 35c. Toimikunta.

TORPEEDON KESTÄVÄ LAI­
VA LÄHTENYT KOE- 

MATKALLE.
(T ru e  translation  filed with tin 

a t A storia, O rc., Feb. 25, 1918, 
by the Act of C ongress ( Ictolier

Postm aster 
as re<|uiied ! 
15th, 1917.) j

f Ha n k l in .

liistön tu lk ittavaksi (Federal Orami 
Jury). Useita m uitakin vangitseini- lenkin oppisimme ymmartänyään eng-

iupaa
lieti.

Täm än paikkakunnan uusi nimi. 
: joka k irjeessäni Toverin teo ssa  40 
on m erkitty  “ Palasco’ksi”, kuulemma 

i on “ P a c o s c o ”. Se on  ote täkä läi­
sen Pacific Coast Coal Co. nim estä. 
Täm ä nim enm uutos pitäisi astua 
voimaan I p :tiä  huhtikuuta, “ellei
toisin m äärät.”

, Eräs?

f ep a i levO i.as '. oi. toveri kulta 
R auhaa- häiritse  en annas suita. 
En ma so iren  sure ääneltäni
V aikka mun vierelläni.o rpos

Nuku uurnien alla rauha-. 
Puoliso ja i-a parhain- 
K ärsim ykset loppuu hauda-s , 
Taalla alkoi ne jo  varhain 
Taalf* on vaivan, ta iston  tie. 
Siellä lepo, rauha lie.
R uusu’ , kukat, tiau ta- peittää 
Llo tin t' ei sulle juonnu  
Ruu.-ua ei. r i seppelettä 
O nni osaksesi luonnu.
Titoni levon, rauhan antoi 
T o irr ia ttn e  lo tn n  kantoi

TONO,
Kaivosmurhia.

Kaksi työtoveriam m e, Richard W il­
liam s ja Alfred Jones, joutuivat kai 
vosniurlian uhriksi työskennellessään 
Touon kaivoksessa mm kutsu tussa  
pilarissa o ttam assa kattokerroksesta 
hiiltä. Ilman m itään m erkkejä tuli 
hiili ja  santakivi alas niin pian. että 
m iehet eivät eh tineet paeta vaan jäi­
vät alle, jossa toinen on vieläkin tä-

sia «Hiotetaan liilmismiiniiissii tulevai­
suudessa sam anlaisista rikoksista .

Jack London vainajan om aisuudes­
ta riidellään. Mrs. Bessie M., Jack 
Londonin «msimäinen vainio, vaatii 
Sin.OOO Londonin toiselta vaimolta, 
jolle vainaja kaikki i »maisuutensa 
testam enttasi. Syytöskirja, joka o i- ! 
keuden käsiteltäväksi jä te ttiin , on ! 

i pitkä ja m onim utkainen, kuten taval- 
i ¡isosti sellaiset asiapaperit »apaavat 
¡olla. Muun muassa sanotaan siinä,
; e ttä  London vainaja ei ole täy ttänyt 
'en sim äistä  vaimoaan ja kahta tyttö- 
jään  kohtaan tekem äänsä kirjallista 
'so innuista  kahteen viimeiseen vu o -! 

teen, jossa sanotaan, e ttä  hän lupaa 
• m aksaa $75.00 vaimnlleen, ja  molem- : 

niille tytöille $37.00 kuussa. Mrs. i 
London väittää olevansa saam assa 

¡näitä  railoja $1,950.00
i Syöttävät vehnää sioille. Sacra-j 
! menton farm arit kuuluvat syöttävän 
' vehnää sioille, koska se on lialvemp. j 
i kuin ohra. sekä parem paa rav in toa!
■ sioille kuin ohra. V ehnästä farm arit ' vei1 
¡saavat $3.30 ja ohrasta  $3.40 sadalta : nvt 
! naulalta, siis kynipienen sen ttiä  e- 

netnmän Asiasta on ¡liuotettu «ra 
! viiltoaineitten hallitukselle m utta se 
! selittää, e ttä  ei ole m itään lakia jol­
la tä.ilainen epä isänm aallisuus voitai- 

jsiin  estää. N iinkauan kun maauvil- 
j je lijä t itse kasvattava t vehnänsä, niin 
, olkoon heiliä oikeus vaikka syöttää 
i se sioilla, kuten nyt on tapahtunut, 
i m utta hallitus ei salli vehnää myytä- 
; vaksi m iksikään eläinten ruuaksi. 
Jotain kuitenkin aiotaan tehdä moi­
sen ruokottom uuden korjaam iseksi 

Maksoi kaksi sen ttiä  tuloveroa. 
Kansalain» n. jonka mniea ei ilm oteta. 
l ä h e t t i  t .  k. 20 p :nä  kahden sentin  
pankkiosotuksen täkäläiseen tulovero- 
jenkantotoim istoon. M ainittu pankki 
osote tuli kirjeessä ja oli siinä 3 sen­
tin postim erkki: siis lähe ttä jä  maksoi 

Mies

lännin  kieltä.
Nuorisoliiton iltama onnistui taa-

senkin k iitettävän  hyvin . Lapsukai 
set olivat harjotelleet näytöskappa­
leen “Onnen m aa” ja kuvaelm an 
“S o tao rpo ja”. Nämä nuorukaisemm e 
ovat sillä varm alla pohjalla, e ttä  hei­
dän esite ttävänsä ohjelma pitää olla 
sosialistilienkistä. Nämä näytökset 
olivat sosialistilienkisiä. sam aten hei­
dän puheensa, runonsa ja laulunsa. 
Ohjelma oli valm istettua ja jä r je s te t­
tyä, itvsta tue aikuisem m at saimme 
nauttia. Näiden lapsien vanhemm at 
todella ansaitsevat tunnustuksen oh 
tauksistaan, sillä vanhem m ista ko­
konaan riippuu se m itä lapset h a r­
rastavat ja toim ivat. Jos vanhemm at 
eivät ym m ärrä täm än tarko tusta , ei 
silloin lapsetkaan ym m ärrä, eivätkä 
pyri ym m ärtäm ään. Innostuneita 
lanset näyttivät olevan ja  varm ana 
päättivät esiintyä ensi kesäjuhlilla­
kin. Kesäjulilavieraam nie siis saa­
vat tu tustua meidän tulevankin pol- 

alkukvkyihin. Nuorisoliitolla on 
aikuisem paakin voimaa joukos­

saan. joten sen toim inta tulee enempi 
järjestelm ällistä  täs tä  eteenpäin. En- 
sim äinen kokous heillä on Hellmanin 
m aatilalla ensikuun 3 p.

—i —i.
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£ YLEISIÄ U U TISIA  $
m n

S O V IE T T I HYVÄK­
SYY SAKSAN KOVAT 
R A U H A N E H D O T

’ Jatkoa eiisiinätseltä sivulta)

täytyy 
skiin 
kt ihnen 
M 'pillili'

lähteä neli irest- ^ ìto v -
ja allekirjottaa siellä 
päivän kuluessa rauhan- 
. ¡"ka vahvistetaan kah-

det) viikon kuluessa.
\"enäiaii \ iralliscssa laushu-

tmssa lisätään, eitä edelläoleva 
on päivätty Berliinissä 21 p. hcl- 
tnik. Saksan ulkoministeri Kulli- 
manin ia kenraaliluutnantti ini- 
mi,on jätettv pois), armeijan .li- 
komentaiän, allekirjotuksilla va­
rustettuna.

Butten uniot sakottivat 
rikkureita

Eräästä Mexicon lahden sata­
makaupungista, 23 p. helmik. —• 
Entinen itävaltalainen hövrylis- 
va Lucia lähti tänään ensimäi 
selle kocmatkallecn varustettu­
na n.k. torpcetloja kestävällä 
laitteella. Laivaan on varustetta 
12,000 ilman- ja vedenpitävää 
onteloa, jotka liitänevät laivan 
vedenpäällä senkin jälkeen kuu 
se on törpeedoitu.

Tehkää ostoksenne n iis­
tä liik k eistä , jotka il- 
m ottavat tässä  lehdessä
W - H - i-H - l- l- l- l- l- l- l- l- l- l-H -H -H -i- l-
■F WHITESIDE UNDERTAKING CO. +

Suomalaisille hyvin
tunnettu

V A L O K U V A A JA
H. T. M 0 T 0 Y 0 S H I
Valmistaa parhaita valokuvia 

2000*4 Flllmore st.,
SAN FRANCISCOSSA

HAUTAANTOIMITTAJAT 
Telefooni 136-364. — Hoquiam in o»o- 
te : 420 K St. Telefooni 136.

Aberdeenin eso te: 109-111 E. 2nd.+
f -f - l- i- f - l-l - l -H - f - H - f - l- l-l-t- l-l' l i e I I I

Kuluttakaa rahanne
siellä, missä se tulee 
hyödyttämään työläisiä

Mc pidämme täydellis tä  y leistä  
sekatavaraa varastossam m e —• 
tuore tta  ja  savuste ttua  lihaa.

WILKESON CO-OPERATIVE 
ASSOCIATION 

(Työläisten kauppa) 
WILKESON, WASHINGTON

o * G * o * ü * < » * o * o * c  SEATTLE NOTION CO.
Kesällä

leitä
tiin

rikkureina tydskennel- 
koneenkäyttäjiä sakotet- 
$200.00 ja pakotettiin 

$30.00 jäsenmak-

RAÏMONÎIILAlSEJHlKim.

tä  k irjo ttan sa . W illiams saatiin  heti enempi postintaksöS kuin veroa 
pois elävänä, vaan kuoli noin tunnin  j se littää, e ttä  hän on naim isissa ja on 
kulu ttua hospitaaliin . Kivet olivat i laskenut tulonsa viime vuodelta, teli- 
häneltä  ruhjoneet molemmat ja la t ¡'den ne 2,001. ja nykyinen voimassa- 
puikki.

Pelastustö issä ollaan suurella mies­
voimalla. vaan ei tiedetä varm aan 
m issä paikassa Jones on kun työ­
paikka on leveä ,ia k i v i ä  ou tu llut 
parikyninienta ialkaa korkeasti pääl­
le. — - Euxil Savola.

■ 'leva laki m äärää, e ttä  naim isissa 
olevan henkilön, ipnka tulot ovat yli 
kaksi tuhatta  dollaria, on m aksettava 
kaksi pros tuloveroa “Every little  
hit helps” sanoi Mr W adell. tulo­
verojen. kantaja Olen yhtä iloinen 
saadessart tämän kaksi senttiä, sa-,

maissa vangitut poliittiset van­
git nn heti vapautettava.

Tarkotus kukistaa vallan­
kumous.

“Venäjän täytyy tehdä rauha 
Lkrainen kansan tasavallan 
kanssa Venäläisten sotamiesten 
ia punakaartilaisten .on heti pois­
tuttava Suomesta ja Vkrain-sta

maksamaan 
sun.
löitte, Mmit., 23 p. helmik. — 

l liannutta k<meAurkäyttäjicu ja 
metallityöläisten lakkoa ei tu l­
lutkaan Anaci mda-yhtiön ‘kai­
vannoilla kun viime kesänä la­
k i  »nrikkureina työskennelleet 
kaksi koneeiikäv Itäjää ovat suos­
tuneet maksamaan $290.00 sakon 
ja anomaan uudestaan unioon 
pääsyä maksaen samalla $30.00 
sisäänpääsymaksun. Metallityö­
läisten unioitten keskusneuv«vs- 
ton kokouksessa keskusteltiin 
kiihkeästi olisiko miehiä enään 
ensinkään unioon. mutta lopuksi 
pääsi vallalle mielipide, että he 
otetaan unioon ehdolla, että a 
n«ivat jäseniksi päasvä. Anacon- 
da-yhtiön ja koneenkäyttäjien tt- 
uion välillä uhkasi syntyä lakko- 
taistelu siitä, sillä yhtiö kiin­
teästi tahtoi suojella rikkureita, 
mutta union taholta annet­
tiin ultiinaattumi. jossa uhattiin 
lakolla, ellei rikkureita erotet­
taisi taikka pakotettaisi maksa­
maan sakkoa Lopulta yhtiön ta ­
holta ilmotettiin. että rikkureina 
työskennelleet suostuvat' maksa • 
maan sakon Miehet työskente­
livät lakon 3’kana sähkövoimal­
la käypien pumppujen hoitajin^.

O Älkää unhottako käydä Michael 0  
O sonin tupakka- ja  pallohuonees- <3 
O sa, kun tarv itse tte  tupakkaa, O 
O m akeisia, m iesten vaatetavarol- O 
O ta, rihkam aa, suom alaista klr- D 
O Jallisuutta y. m., eli haluatta  O 
O tila ta  puoluelehtiä. O
O A. T. Michaelson, O
O Puhelin 138-J. 213 W. Ellis St. 0
•  0 0 0 0 0 0 0 0 0  0  0  0  0  9••••••••••••••«
•  KENKIEN KORJAUSLIIKE

•  Adam Karjala

•  432 First S t , Raymond, Wash.

••••••••••e •  •  •  •  •

T:RI C. A. SOLBERG
ASETTAA SILMÄLASIA NUORILLE  

JA VANHOILLE.
Kaikki työ taataan.

Jos tunnette päänklpua, pyörryttämis-1 
tä, hermostuneisuutta ja pakotusta 
lukiessanne, niin te tarvitsette silmä 
lasit.
SILMÄLASEJA $2.50 YLÖS- 

T:R ! C. A. SOLBERG, 
Oreamland-teatterin yläkerrassa. 

Aberdeen, Wash.
Konttori T:ri Holstin kanssa.

Tehtailijat, asio itsija t ja  v ä littä jä t 
hienoille nahka-rahakukkaroille, ra- 
havöille, m iesten vöille, teräasoille, 
juveelitavaroille ja  silm älaseille ja  
-tarpeille.
Telet. Main 5954, Room B, Pacific 
Blk., 157 Yesler Way, Seattle, Wash

»uiiisisiiHiiBsausiiiiBiiniliunin
|  H. SLIK ER M A N
2 Asianajaja ja Lakimies.
T Pacific Bldg. Room (
p SAN FRANCISCO, CAL.

Snaauiuiiiuuauuuiixiiiu

•  SIISTIÄ KAIiUSTETTJA
•  HUONEITA

•  Matti Reiniltä
•  108 Broadway, Seattle

S a l a is e t
M iehen taud it.

e. k Tdftkalliaet vuodot,. V»i«nmyrlcrty,__
HermoTUodot. f .  tn. o t n t  sM iieUj ja Uakkeaä 

hiota il m nilatta 
lrlfjsjj« No: I...
joka oo rapaa 
Kaikille »uom. 
miehille, jotka 
sitä prrMvat. 

r . ä.
LIONELL CO. 
bcrKKioa, Wis.

L ig n e ll'in  Siioin. Apteeki.


